

30多年“黑户”有身份了

近日,临颍县三家店镇平宁城村村民吴某的家人和村干部专程赶到临颍县公安局三家店派出所,送来一面锦旗,感谢民警帮其解决困扰多年的户口问题。

今年3月中旬,三家店派出所辅警张壮在“百万民警进千家”活动中入户走访时,得知平宁城村30多岁的吴某一一直没有户口。据了解,吴某小时候其父意外去世,母亲改

嫁,造成其精神异常。吴某跟随奶奶生活,其奶奶一直没有给她办理户口。吴某的奶奶病故后,她又跟随母亲生活。吴某的母親觉得给女儿补录户口比较麻烦,也一直没有给其办理户口。

了解情况后,张壮立即向包片民警杨海涛进行汇报。杨海涛和户籍民警高雅及时沟通,了解吴某的有关信息。经查询,吴某没有户籍

档案,其家人也不能提供证实吴某身份的相关信息。杨海涛将情况向所长郑颖汇报,和户政部门进行沟通,了解补录户口需提供的相关手续和证明材料。

随后,杨海涛、张壮历经数月,克服重重困难,核实吴某的相关信息,收集整理了有关手续和证明材料,终于帮助吴某解决了户口问题。

殷广华

电动车街头自燃 交警奋力灭火

5月11日14时许,正在舞阳县海南路岗亭内备勤的舞阳县公安交通警察大队城区一中队辅警刘诺琦突然听到岗亭外有人在大声呼救,跑出去后,看到道路中间一辆电动车浓烟滚滚,车头位置不时冒出火光,一名老人正拿着被子扑灭。

当时事发突然,刘诺琦一

边迅速跑到附近商店借干粉灭火器,一边用对讲机呼叫附近的执勤人员,正在路面执勤的辅警郭金园在对讲机里听到后,迅速前来支援。

借到灭火器后,刘诺琦一路狂奔到电动车自燃地,拿起灭火器灭火。由于火势较大,路口人员、车辆较多,为防止意外发生,执勤民警在灭

火的同时,对过往车辆、人员进行疏导和疏散。在两名辅警的共同努力下,火势很快被控制并迅速扑灭。

事后,执勤民警及时疏导围观群众,恢复了道路交通。

经调查,电动车自燃原因是电源老化造成的,由于执勤民警处置及时,避免了更大的损失。

魏鹏洋

破获一起 带出数起 临颍警方破获电动车系列盗窃案

男子专找没有拔车钥匙的电动车下手,短短数日盗窃5辆电动车。5月6日,临颍县公安局杜曲派出所民警通过缜密排查,在案发现场周边成功抓获窃贼。

电动车忘拔钥匙被盗

5月6日10时许,临颍县杜曲镇某村村民贾女士骑电动车从外边干活回家后,将电动车放在自家门口。吃过午饭后,贾女士发现电动车不见了,在附近寻找无果后拨打了110报警。

接到110指令后,临颍县公安局杜曲派出所民警宋燕澎、辅警张万里迅速赶到现场,调取周边监控进行检查,发现一男子不时在现场周围东张西望。民警随后擒获这名嫌疑男子,并从其身上搜出3把电动车钥匙,其中一把就是贾女士被盗电动车的钥匙。

经查,男子为杨某,他拒不承认盗窃电动车的事实,称其携带的电动车钥匙是在村口路边捡的。

破获5起电动车盗窃案

民警通过搜寻,在离案发地两公里的道襄路路边的小树林里发现了被盗电动车。在证据面前,杨某承认

了其盗窃贾女士电动车的事实,但坚称另外两个电动车钥匙是捡到的。

5月7日上午,贾女士称她家附近有一辆金彭牌电动三轮车,已经停放一夜了,无人认领。民警想到曾在杨某身上搜出一把带“金彭”字样的电动车钥匙,立即对其进行突击审讯。在证据面前,杨某如实供述了另外两起盗窃电动车的犯罪事实。4月30日中午12时许,杨某在杜曲镇某村发现一辆电动车没有拔车钥匙,趁人不备将其盗走。5月5日晚上,杨某酒后在临颍县城规划路中段看见一辆金彭电动三轮车未拔钥匙,就将其骑走。金彭电动三轮车上还有9根新弹簧,价值600元,杨某将其以44元的价格卖给了一废品收购站。

民警乘胜追击,根据杨某的作案特点,对近期案件进行梳理,发现杨某还涉嫌两起电动车盗窃案。通过查看案发现场视频,确认杨某为这两起案件的嫌疑人。在证据面前,杨某供述了这两起盗窃犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人杨某已被临颍县公安局依法采取强制措施,案件正在进一步办理中。

殷广华

漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

借钱不还 法院扣车

5月11日下午,在舞阳县人民法院执行三团队办公室,执行法官蔡新会正在耐心地做被执行人关某某的工作。经过将近两个小时的努力,双方最终达成执行和解协议。

这是一起民间借贷纠纷案件。关某某向薛某某借款55万元,偿还10万元后,剩余的45万元本金及利息迟迟未还。薛某某无奈之下诉

至法院。判决生效后,关某某仍以各种理由推脱不还。

薛某某向法院申请强制执行,执行法官蔡新会依法向关某某送达了相关手续,并对其名下的两辆车和厂房进行了查封,敦促其尽快履行义务。在多次沟通联系后,关某某口头答应得很爽快,却未有还款举动。

5月11日,当得知关某某及其车辆的详细位置后,

执行干警们迅速集结,前往关某某所在地,对关某某的机动车进行了扣押,并将其传唤至法院。面对心存侥幸的关某某,蔡新会一方面耐心地释法明理,向关某某讲解拒不执行法院判决的严重后果;另一方面打感情牌,从心理上慢慢攻陷。最终促使双方握手言和,达成执行和解协议,案件顺利执行。

巩伟亚 赵军阳

亡夫欠款妻拒还 司法调解化纷争

近日,源汇区司法局阴阳赵司法所成功调解了一起欠款纠纷,促使双方达成协议,握手言和。

赵某与邻村的曹某是朋友,双方于2019年3月签订了一份转让协议,约定赵某以9万元的价格将自己所有的一座蔬菜种植大棚转让给曹某。曹某由于当时手头不太宽裕,就提出先支付4万元,剩余5万元约定于2020年2月底前还清。

念及朋友之情,赵某二话不说就答应了。天有不测风云,曹某于2019年9月突发疾病不治身亡。赵某在为朋友遭此不测感到痛心的同时,也暗暗为曹某欠自己的5万元债务忧心忡忡。

果不其然,当赵某向曹某的妻子李某提起该笔欠款时,李某却以不知情为由拒绝支付,赵某多次催要都吃了闭门羹。2020年3月2日,正值疫情期间,赵某抱着试试看的心情,拨通了阴阳赵司法所的公共法律服务咨询电话,希望通过人民调解帮助其追讨这笔欠款。

阴阳赵司法所接到赵某的求助后,指派专职调解员张文涛、王春芳及时介入,他们坚持疫情防控期间人民调解“不掉线”,先通过电话联系曹某的妻子李某,全面了解案情。在做好个人防护措施的情况下,他们来到李某家里,对李某动之以情、晓之以理,帮助其理清法律关系、明确责任主

体。

这次调解李某虽未明确表态,但从心理上已经接受自己作为继承人有偿还丈夫生前欠款的法律义务。随后,调解员又与申请调解的赵某进行了多次沟通,赵某也同意做出一定让步,但双方对还款金额没有达成共识,调解一度陷入僵局。调解员没有气馁,把握时机,因势利导,用友情感化,最终赵某同意让步一万元。

4月26日,赵某、李某双方来到阴阳赵司法所,在司法所调解员的主持下,达成了李某一次性偿还赵某4万元转让费、赵某以朋友之情再付李某慰问金500元表示安抚的协议,双方握手言和。

杨蕊歌

图片新闻



今年4月底,临颍县司法局启动“新时代文明实践法治宣传”活动,通过发放资料、现场咨询、文艺会演等多种形式,提高普法精准性。图为普法志愿者在巨陵镇庚会上向村民送书籍海报、讲法律法规。黄延奎 摄



5月7日上午,市司法局组织志愿者走进漯河三铭吾公益中心,开展法律援助关爱特殊人群志愿服务。图为志愿者现场解答各类法律疑问。田钊凝 摄